



与三花猫的善缘

张泽峰



三花老母猫和它的孩子依偎在一起

有时,我们微小的善意就能够带来意想不到的善果。

去年冬天,我家楼房的空调架上住进了一只流浪猫,它是一只三花猫,尾巴粗壮,毛发细长,眼睛绿绿的。可怜的是,这只猫腹部两侧都受到了重创,各形成一块乒乓球大小的创口,上面血迹斑斑,连腹内的肠子都看得见,邻居们见了都很不忍。但有些顽皮的小孩还用砖石杂物去掷它,我实在看下去,决定尽力救活这只三花猫。

我给这三只三花猫买来一个宠物笼子,在笼子里为它铺上新棉被,又马不停蹄地将它送到附近的宠物医院接受治疗。那段时间,我天天送它去宠物医院打针。它的生命力很顽强,经过一段时间的治疗和休养,三花猫终于康复了!

不久,三花猫怀孕了,它腹部的伤口又裂开发炎了。宠物医生说,这种情况下,不能再给它打针了。我只能每天给它搽金霉素软膏,慢慢地,伤口渐渐愈合,三花猫又得救了。这次,也许还

一起拯救了几个尚未降生的小生命。

我每天都会去在楼门口的角落里放上猫粮和水,并细心地为三花猫搭配食物,将鱼虾肉剁碎,配上搓碎的馒头末,三花猫对这样的伙食很满意。由于三花猫之前经历的伤病,我时常牵挂着它的健康,常准备着消炎药,生怕它又伤了、病了。

所幸,三花猫平安地诞下了幼崽。6只小猫有狸花的、三花的、黑白的,还有3只毛长长的波斯猫,个个都很漂亮。邻居们都很喜欢它们,老人、孩子走过,都会停下脚步来逗它们,有人还因为它们买来大红肠、烤鸭、烤鱼等美味。

无论刮风下雨,我每天傍晚都会给它们送饭。我还给每一只小猫都起了名字,有叫小三的、有叫小黄的、有叫小黑的、还有叫小老虎的……三花老母猫和它的小猫咪总是在小区的绿化地里等着,无论我呼唤哪只小猫的名字,它们都会一起蹦蹦跳跳地跑出来,然后围在我的脚边,有的冲着我卖

萌打滚,有的用尾巴扫打我的裤角,还有的在一旁嬉戏打闹……每每这时,我都会被它们感染,忘却生活中的烦恼和不安,变得分外轻松。

也有人反对我喂养流浪猫,说喂养流浪猫没有任何好处,它们又不会捕捉老鼠。我喂养流浪猫可不是为了让它捉老鼠,况且,最近我就看见三花老母猫捉住了一只大老鼠呢。

这是我平生第一次看到猫是怎样吃老鼠的。三花老母猫不怕我,我就跟着它,看到它叼着老鼠,蹦蹦跳跳地跑到石榴树下。它用前爪把老鼠高高地捧到空中,松开前爪,老鼠被重重地摔在地上,一动不动了。它似乎是怕老鼠装死,就用前爪来回扒拉老鼠,直到确认老鼠真的死了,才开始饱食一餐。

前段时间,小区里的老鼠越来越多,甚至白天也能看到它们到处流窜,虽然社区采取了各种灭鼠措施,但收效甚微。如今,小区里有了流浪猫,鼠害竟渐渐消除了。

每天早晨,我出去散步,三花老母猫带着它的孩子们跟在我的脚边,欢蹦乱跳,不时引起大家的侧目称赞。这渐渐成了小区里靓丽的一景,也给居民们带来了欢声笑语。



三花老母猫在吃老鼠



如何照顾老年猫咪?



家猫的平均寿命约为15年。面对步入老年的猫咪,我们该如何照顾呢?

定期体检

定期对猫咪进行体检,包括体重、毛皮、眼睛、牙齿、耳朵等。平时撸猫时,注意检查一下猫咪全身有没有异常的肿块或突起物。

改喂老年猫猫粮

猫咪年老之后,新陈代谢会变慢,体内营养容易流失,主人要选择营养含量高、易消化吸收的老年猫猫粮。而且,老年猫咪的牙口可能不好,主人需要把干粮泡软后再给猫咪食用。

帮助猫咪梳毛清洁

老年猫咪变得更加慵懒,自己梳理毛发的次数会减少,磨爪子的次数也会减少,所以需要主人帮助猫咪打理。主人帮猫咪梳毛不仅能够保持猫咪的毛发整洁,还可以减少猫咪患皮肤病的概率;主人还要定期帮猫咪剪指甲,老年猫咪指甲的角质会变厚,需要修剪来预防指甲过长刺入肉垫;另外,要注意猫咪的口腔健康,如果出现严重的牙结石,主人要带猫咪到宠物医院洗牙。

改变猫咪的生活空间

步入老年后,猫咪的骨骼和关节会老化,肌肉量也会减少,猫咪会变得行动缓慢,跳跃能力也会减弱。所以,主人应降低猫咪生活空间中物体的高度,准备一个入口较低的猫砂盆,在猫咪爱待的地方放置便于猫咪攀爬的辅助物,在地上铺上柔软的地毯。

减少猫咪的应激反应

老年猫咪对新环境的适应能力变弱,尽量不要改变猫咪的生活环境,不要移动猫窝、猫砂盆、食盆等它熟悉的物品,换环境时要给猫咪充足的时间去适应。

多些耐心与陪伴

老年猫咪由于视力减弱、听力变差、大脑退化等问题,可能会出现反应迟缓的现象,主人不要因此而不耐烦,它们依然信任和爱着主人,主人可以给它们多一点的陪伴。



这是谁?



一位网友路过邻居家时,透过窗户发现里面的猫咪和自家猫咪太像了,两只猫咪看到对方也惊呆了,莫不是失散多年的兄弟?

来自“我和宠物的日常”微博



寻找拉布拉多犬



拉布拉多犬,7个月大,约20公斤重,毛色整体偏白,背部为黄色,尾巴习惯性耷拉着。狗狗在沧州市杜生镇辛庄路口走失,走失时身穿黑色牵引马甲。

联系电话:13091158199

“萌宠”有约

“萌宠”版开放以下栏目,请爱宠人士踊跃来稿,分享快乐!

宠·爱:养宠记事,讲述宠物的成长经历,或者您和宠物之间的故事。

宠·趣:搜罗各地与众不同的宠物趣事。

瞬间:宠物的有趣瞬间,以图片为主,配说明文。

寻宠·招领:服务性栏目,需提供宠物照片和联系方式。

宠·养:交流养宠心得,关注宠物健康。

投稿邮箱:czwfbw@qq.com

扫码进入沧州晚报“萌宠”群,在这里可以讲述萌宠故事,交流养宠经验,发布寻宠信息。

